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Feedback Link:

Students were supposed to give their feedback for individual subject teachers. 815 Responses
were received from the following classes:

BAT-23
BAII-83
BA III _77
B. Com I QvIal - 42
B. Com II (A4ar) - 15

B. Com III ([dat) - 11

B. Com I (Eng) - 56

B. Com II @,nd - 30

B. Com III @,ng) - 26

B. Com (CA) I - 30

B. Com (CA) II - 102

B. Com (CA) III - 43

MAIPoISc-36
MA II Pol Sc - 85

MAI(NIar)-15
MA II $vIar) -74
MA II @,"g) - 7

M.ComI(NIar)-9
M.Com II (Adar) - 11

M.ComI@,ng)-33

88% of the students gave the feedback that the Teachers command on language, class
conftol and geneal knowledge was very good.

89oZ students opined that the teachets were tegular in their teaching and in conducting
ptacticals.

84oh sajLd that the teachers possess the skill of explaining difficult topics in easy way.
857o students said that the teachers are good mentors, and ate accessible in case the
students want their guidance.

82oh satd that the teachers conducted remedial classes for the slow leamers and also fot
the students who had touble with intemet data or mobile handsets.

85oh gave the feedback that the teacher's attitude towatds teaching is very good and 83%
said teachets motivate the students in teading books apart fromtheir syllabus topics.
81.5% said, teachers motivate students in participate in exfta-cutricular activities.
83% said that the teachets also counsel the students in matters other than academics too.
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. 85.2o/o said that tfre teachers make use of crffrent events, examples and stories while
teaching.

. 82.2oh felt encoutaged to pusue higher education because of the inputs from the
teachets.

. 8}o/o students said that teachers include discussions, questionnajres and tutodals in the
teaching process.

o 860/o said that the teachets conduct class tests and evaluations according to the COs at
the end of the semesters, and, 83oh said that the teachers discuss the answer sheets and
the ateas of improvement.

. 85o/o students said that the teachers prepare them well for the University exams by
conducting practice sessions.

. 94.5oh students said that they were told about the POs and COs dudng the induction and
the initial classes so that they could know what to expect from the Course they are
studying.

o 95.60/o said that the online classes were conducted by the teachers regularly, and for
asynchronous leaming, 97.7% said that the teachers created google classroom for each
Course, in which 97.2% students ioined and got benefited.

. 97.4o/o said that continuous intemal evaluation was done by the teachers tlrough the
Google classroom.

. 73.3oh students acknowledged the preseflce of a formahzed system of mentodng
'SRUJAN'in the College

The above data shows that on afl averuge 84% student were satisfied with the teachers, the
teaching-leaming ptocess, md 93oh could continue with their leaming smoothly dudng the
pandemic due to the recotding and notes uploaded on the Google Classrooms.

Wr*duLrwarC\x Dr Sujit Mefte
PrincipalCtitedon I - Head
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STUDENTS' FEEDBACK FORM'B' ANALYSIS REPORT
2020 _ 2021

173 tesponses from the students were received in FORM 'B'. The questionnaire was
based on the teaching-leaming process and infrastructure. The following feedback was received:

o 90oh of students stated that they received information about the college in the beginning
of the session through the Student induction program.

' 96'50 students stated that new cettificate couses should be introduced in the college
evefy year.

o 52oh students want changes in the present syllabus.
o 89o/o students stated that they have read the College prospectus avillable on the College

Website.

' 90'8oh students get information of the vadous extension activities conducted in the
College.

. 77.5o/o students stated that the College is plastic ftee.

' 8L'90/0 students stated that the College conducts eco-ftiendly activities like Tree
plantation and min water harvesting.

' 89'60/0 students stated that the College orgatizes programs on gender sensitization,
human rights, AIDS awarefless and Cleanliness drive.-

' 83.2oh students feel safe and secure in the college premises.
o 87 '9oh students stated that the College encourages students to paticipate in blood

donation camps and medical camps.
o 73'3oh students stated that programs on traffic rules, drug addiction, self defense were

conducted in the College.
o 650/o students state that the Student Exchange and Teacher Exchange programs are

conducted in the College on regular basis.
o 92'5oh students stated that the Pdncipal is ptesent in the College and B\.gohstated that

he is accessible to the students.97.9oh rr. of th. opinion that ire principal solves their
problems in a time-bound manner.

' 87 '3o/o students say that the employees of the College behave propedy with them and
73.3% say that theit work related to office is completed in time.
83'2Yo students say that they get text books and reference books easily from the library,
86'50/o get catalogue in the Iibtary atd.84.3o/o say that they are satisfied with the reading
room facilities. 90.87o say that the employees of the hbnry behave propedy with them.
78.7oh students know that the First Aid facthtyis available in the College.
94'8% students say that the play gtound is available to them in the College premises to
practice' 88'4o/o say that the Spots teacher is available in the College for-cor.hiog.
87.9% are satisfied with the toilets of the college as they are cleaned properly.
83.8oh students say that there is clean ddnking water available in the college
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78'6% students are satisfied with the Canteen factltty available in the College with water
and good food to eat.47 o/o students say that the Canteen does provide junk food
sometimes.

93.6% students stated that thete is sufflcient fumiture avatla,btein the classrooms, g2.4%
say that thete are sufficient fans in the classrooms and 88.4 o say that the classtooms are
cleaned regularly.

The students gave the following suggestions:
1. Pathway should be properly made
2. Ptesence of outside students hindets the practice sessions of the Students.
3. Change in the time of the pG classes
4. Education like Foreign Universities
5. Organtzaion of Annual Function
6' Change nhbtaty rules and tegulations, and, inclusion of books on cuffent topics

in the Ubtary.
7. Stop &e use of cigarettes, tobacco and other drugs in the College ptemises
8. Cleanliness of the Classtooms and Toilets.Specific time to be allotted for the

cleaning of the toilets. The ianitot needs to knock before entering the gi4s,
washroom.

9. Complaint against some teachers, behaviour.
10. College ID proof should be checked at the time of entry.
1 1. Celebration of traditional and western days
12. LongJump rack

Action Taken Report:

o The syllabus needs a rcvamping to include cuffeflt topics. This was informed to the
concemed teachets who are the members of Boatd of studies.

o More numbet of Student Exchange and Teacher Exchange Progtams wilt be conducted
by the College

o rt was decided that strict action will be taken agakrst the Canteen in case it is found that
junk food is provided there.

o Ptoposal for a bettet pathway leading to College will be sent to the Management
o Instructions will be given to guard to check the College ID Card of the Students before

letting them inside to avoid the problem of other 
"oilg" students entering the premises.o The issue of change in timing of pG classes is under consideration.

o Instructions will be given to the janitor to clean the washroohs at the allotted time.

Dt Sandeep Tunduwar

Dtl
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ANALYSIS Of TEACHERS FEEDBACK & ATR
2020 -2021

The Teachers' Feedback was collected from 31 Permanent, Adhoc, Contributories and CHBs

approved by the University tn2020-27:

Permanent: 08
' Adhoc: 09

Contributory: 04
CHB apProved:12

74.2o/oTeachers expedenced iob satisfaction while 19.4Yo teachers had mixed expeflence.

670/o teachers acknowledged that they receive recognition for their achievements in College while

76.1,0/0 experienced a mixed respoflse.

96.8%Teachers feel secure in and around the College Campus'

g6.ByoTeachers did not register any for:rnal complaint with the authorities in the academic session

2020-21,.One persofl registered a complaint and the same was resolved patttally.

77.4o/o Teachers are of the opinion that they get enough opporunities to express themselves

regarding Coilege activities, while 19.4o/o Teachers patially agreed to it.

The following percentage of Teachers said that financialassistance was received ftom the College:

53.87% for conducting Program
48.38o/o for attending seminar / conference

45.7 60/o for departmental development

5L.60/o fot industrial visits

45.1.6o/o for Study Tours

47.9o/oTeachers said that the College has lTelfare schemes for the staff, while 35.5o/o teachets are

not awafe of the \Welfare schemes available fot the Staff in the Coliege.

o 83.9o/o did not experience trouble in getting sanction for Duty Leave to attend FDP, Refiesher and

Orientation Ptogmm.

Atl the teachers have easy access to the Service Book, Salary Register, DCPS details

77.41o/o Teachers said that there is cootdination and transparency in the working of the CDC,

80.64o/o in the working of IQAC and College Council'

o Teacherc receive cooperation from the following:
Management - 80.640/o

Pdncipal - 90.32o/o

HoDs -90.32P/o
Co-Teachers -83.87oh
Administrative staff - 8770

Support Staff - 83.87o/o

Patents -70.960/0
Alumni - 61,.29oh

NAGPUR SHIKSHAhI MANDAL'S . President

A, K, GANDHT I 24?6883, 68198S0
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o Suggestions fot classtoom infrasttucture given by Teachets:

A. New Furniture

B. LCD Proiector

C. Cubicles fot all the departrnents

D. Personal Computets fot teachers

E. More number of washroom, separate entraflce for washtoom of girls and lady teachets

F. Washtoom fot DivYangjan

G. Maintenance of hygiene in canteen

H. Regular cleaning of water coolers

I. Enclosed Patking

J. Health Centre

k. Yogu meditation hall

#. tTtriS;H;: ::ffi |*t-rilper mai,,tenance or books, books or NEr/ SEr and

Income fu'lhorrU t'" 'J'a" 
available' t ,.^ \v/^-Lc'nr

o Financial Assistance for attending conferences, Seminars' workshops and Departmental

. ffT:H:ilrs created Google classrooms for their respective subiects and have uploaded their

tecotded lectutes and notes on thern'

o Problems with Online Education:

1. Net connectivitY

2. Many Students canflot afford android phones

3. Lack of students' resPoflse

Action Taken RePott

l.RephrasingofQues4:Itwasfeltthatthequestionregatdingthetegistmtionofcomplaintwas
not phrasld properly. It did not include th" ,ruto?" of".omplaint' The question will be

rephrased -.---^a c. It was decided that the

2:Therewerevadationsintheanswetsteceivedfromsometeachers.
formshouldalsocontainquestionsinregionallanguageforbettetundetstandingandtesponse.

3. 35.5yostaff do not know about th" *Jlfrr" ,"h:-;' It was decided that the new teachers

would be informed about the welfate schemes availabie in the college'

4. The suggestions of the teaching staff were placed before the Management and they ate undet

consideration'
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ALUMNI FEEDBACK ANALYSIS REPORT
2020 -2021

The Alumni Feedback Report tfl 2020-2021 was received fiom 13 ex-studeflts, out of which
7 students belonged to the UG level while 6 were PG students. They are wotking as a lecturer,
Store Manager, Asst murrage\ Social Worker, Counsellor and as a Sports Teacher.

o 67.5 % Alurnni have registeted in the Alumni Association of the College.
o 67.5oh Alumni stated that they got a chance to participate in extension, exfta-curricular

and co-cutricular activities otganized in the college dudng their tenure, while 75.4oh got
a chance sometimes.

o 92.3oh Alumni stated that they teceived coopetation from the teaching and the
administative staff of the College

o The following Percentage of alumni stated that they were ptovided with the below
mentioned facilities during their tenue:
1. Potable DrinkingWater 68.750/o

2. lTashrooms:

3. Common Rooms:

4. Canteen:

68.75%

56.25Yo

43.750h

5. Library: S0%

6. Play Ground: S0%

7. Parking: S0%

8. Classrooms: 50oh

o 61'.5oh Alumrri stated that they received guidance from Career Counselling and
Placement cell of the college for advancement in their career.

o 46oh of the Alumni stated that they teceived enough opportunities for placement while
they were in college.

o 53.8oh Alumni ate of the opinion that the educad.on and training they received ftom the
College was adequate for theit ptesent job / business, whiTe 75.4oh pariy agree to it.

o The Alumfli shared their most memorable momeflt of college life. It included blood
donation camp, Receiving Gold Medal for standing in merit of RTMNU exam, receiving
prize dudng Rangoli Competition, receiving Best Student Awatd in the NSS Residential
C*p and teceiving Intemational Championship.

' 76'90/0 Alumni want to contdbute to the College by delivering lecture, conducting
motivational session and placement related activities for the present students.

o The Alumrri gave the following suggestions:
1,. Organtzatton of exfta-curriculat activities
2. Focus on Soft Skills and Cetificate Courses
3. Digitd Literacy
4. More placement activities
5. More number of Parents - Teachers, interaction
6. Personality Development Classes

ALAMNI FEEDBACK AAIALYSrc REPORT - 2O2O-21 Page 1



Action Taken Report:

The above feedback was anilyzed and forwarded for necessary action.

o The Alumrri Association needs to teach out to more ex-students and urge them to
register in the Alumni Association for better presence and wotk.

o The teachets need to reach to maximum students for paticipation in the exfta-curricular
activities thtough whats' app groups.

o The canteen was not in a formal setting while the alumni were in the College. Now the
College has a well- maintained Canteen with potable drinking faohty. The College also
has a well-structued hbnry.I)brary odentation programs will be conducted for the Fy
students to acquaint them with the books and the working of the library.

o Ftom the above data, the Ttaining and Placement Cell was informed about the lack of
Placement opportunities given to the students. A repot of the same is also sought from
them.

o ft was decided that the Alumni should be involved more in the College for imparting
knowledge and for experience sharing with the present students. They can also act as
External Mentors for the students.

o The Parents Teachers Association has been informed about the Feedback. They will
organtze mote interactions of the Parents and the teachers to facthtate the leaming
Pfocess.

o The College has two UGC approved Careet Oriented Courses of Communication Skills' and Personality Development, and, E-Commerce and !7eb designing. Apat from that
the Higher Learning Education Progtam, Add On Course and Cetificate Courses ate
also conducted. Mote Petsonality Development Classes, Soft Skills Sessions and
Certificate Courses ate also in the pipeline.
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Suggestions ATR
Students Suggestions

Certificate Courses Add-on Courses, Bridge Courses, Grammar Enhan.errr.nt
Courses b locsb4teJ/Co.r6l"trmJ ia zozr-z-.0

Plastic Ftee Campus Efforts for Plastic Free Campus going on
Students and Faculty exchange
progfams

l ptogtam organzed

Facility of clean drinkine water 1 water cooler installed
Intetactions between teachers and
students

Mentoring CelI SRUJAN started, UMBARTHA, Aidn ii
Btnzant Centre for Development of Entrepreneurship,
Late ShriP. V. Narasimhano Competitive Guidance
Centre

Alumni Suggestion
More number of extra-curricular
activities and soft skill courses

Language skills, Add-on courses, Exhibition by ED CelI,
Gtooming skills alongwith communication skills by
Ttaining and Placement Cell in collaboration with
otgarizaions Iike Baj aj Finserv, America-India
Foundation, ICICI Foundation

Teachers' suggestion
1. Suggestion fot classroom

infrastructute:
A. New Furniture
B. LCD Projectot
C. Cubicles for all the

departrnents
D. Personal Computers for every

faculty
E. More number of

washroomsand separate
entrance for gfuls mdlady
teacher's washrooms

F. Divyangjan for washroom
G. Maintenance of hygiene in

canteen
H. Regular cleaning of water

cooler
I. Enclosed parking

l. Health Deparrnent
K. Yoga meditation hall
L. Reconstruction of Spots

building
2. Financial Assistance for attending

Conferences, Seminar, Workshop
__4qd D epartrnental D evelopment

7. 62 new desks and benches were bought recently
2. Requirement is forwarded for more no. of LCD
proiectors.
3. Cubicles for departrnents and personal cornpute$ for
teachers is under considetation.
4. Proposal for more number of washrooms with sepamte
entrances for girls and lady teachers is sent to the
Management.
5. \Tashroom for Dir,yangjan is also under consideration
6. It has been made mandatory for the cantedn incharge to
maintain hygiene in the canteen.
7.The water coolers are cleaned regulady by the College.
8. The demand for,a sepatate and enclosed parking space
has been put in front of the Pdncipal.
9. Health Centre will also be thought of in near futue.
10. The requirement of aYogameditation hall is also
under consideration.
11. Spots building reconstruction also under
consideration.
72. FnataalAssistance for attending \il/orkshops,
Confetences was given in this session to pemanent

@;\
ffi/i@ 4rc

Action taken tepott o6 Feedb

Action taken report on Feedback from Stake holders eoz0-21)

teport eck frpm Sfaks hold
7ilif ;Wlwfide'lsQo2o-21),r.

fq*C co-ifaary'tyq\+r.

Page 1


